



宁波日报

2019年4月17日 星期三
农历己亥年三月十三 十六谷雨



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15935期
今日12版

天气: 今天晴到多云; 西北风转南风2-3级; 11°C-28°C
明天多云; 东南到南风3级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

NINGBO DAILY

就法国巴黎圣母院发生火灾向马克龙致慰问电 习近平: 对此次火灾深感痛惻

新华社北京4月16日电 国家主席习近平4月16日就法国巴黎圣母院发生火灾向法国总统马克龙

致慰问电, 向全体法国人民表示诚挚的慰问。习近平指出, 巴黎圣母院是法

兰西文明的重要象征, 也是人类文明的杰出瑰宝。中国人民同法国人民一样, 对此次火灾深感痛惻。相

信在法国人民努力和国际社会支持下, 巴黎圣母院一定能顺利修复、再现辉煌。

欧洲电动大巴项目落户中意宁波生态园 郑栅洁与德国客人座谈并见证签约

本报讯(记者徐展新) 4月14日至16日, 德国劳恩堡市市长安德烈·梯德率德国考察团访问我市。昨日下午, 中意宁波生态园管委会与欧洲电动大巴公司签订项目投资协议。省委副书记、市委书记郑栅洁与安德烈·梯德座谈并见证签约。

多轮对接洽谈, 该公司决定将项目落户在中意宁波生态园。据了解, 项目计划设立一条年产1500辆18米长电动大巴的生产线, 产品全部外销, 预计投产两年后年均出口额可达数亿欧元。

德国考察团此行来甬, 除了签订欧洲电动大巴公司的项目投资协议外, 还对欧洲信保、德国赫里奥斯医疗集团的已签项目进行跟踪对接, 为德国奥托集团、德国ATC铝业材料车身轻量化公司、德国地热设

施公司的项目投资寻找合作伙伴。

郑栅洁对安德烈·梯德一行来甬考察表示欢迎。他说, 宁波市场容量大、经济腹地广, 拥有良好的港口物流体系和完善的产业配套体系。近年来, 宁波与德国及劳恩堡市在多个领域开展了互利合作, 推进势头很好, 合作前景非常广阔。欧洲电动大巴项目的落地, 德国企业投资意愿的增强, 说明双方的互信在增加、合作在深化。我们将尽己所能做好服务工作, 为德国企业在甬

投资发展创造良好条件。同时也希望双方围绕汽车制造、跨境电商、生物医药、信用保险、医疗康养、新能源等领域谋划推进一批新的合作项目, 进一步拓展合作空间、深化合作内涵、提升合作效益。

安德烈·梯德非常赞赏宁波的投资环境、看好双方的合作前景, 表示将继续介绍一批德国企业来宁波投资, 把两市全方位合作不断推向深入。

施惠芳、李关定参加。

裘东耀主持召开市政府常务会议 加快推动共享经济规范健康发展

本报讯(记者易鹤) 见习记者张凯凯) 昨天下午, 市长裘东耀主持召开市政府第54次常务会议, 审议并原则通过了《宁波市共享经济发展行动方案》, 研究部署了民政和安全生产工作。

会议指出, 加快推动共享经济规范健康发展, 有利于产业融合发展和服务业创新发展, 有利于提高资源利用效率和经济发展质量, 也有利于激发创新创业活力和拓展扩大就业空间。会议强调, 要按照

“六争攻坚”行动的部署要求, 坚持创新驱动、包容审慎、集约高效、供需协同, 推进共享经济新技术、新模式、新业态的推广应用, 注重现有资源充分利用, 加强监督指导、综合治理和统计监测, 促进共享经济规范有序、持续健康发展, 为我市高质量发展注入更多新动能。根据行动方案, 下一步, 我市将重点引导和推动生产制造、科技服务、城乡旅游、生活服务、知识技能、交通物流、文体资源等领

域资源的共享, 培育建设一批共享经济产业平台、龙头企业、数字基础设施和服务标准及品牌, 夯实共享经济发展基础。力争到2022年, 建成国内知名、行业领先的共享经济平台3个以上, 培育行业龙头企业15家以上, 总结推广共享经济新模式5个以上, 成为全省领先的共享经济发展高地。

会议强调, 当前我市安全防范任务依然艰巨。各地各部门要坚守发展决不能以牺牲安全为代价这条

红线, 警钟长鸣、常备不懈, 深刻分析典型事故, 举一反三, 完善举措。要强化风险意识, 始终绷紧安全生产这根弦, 从最坏处打算、做最周全准备。要强化责任落实, 严格落实属地管理责任、部门监管责任, 尤其是要狠抓企业主体责任落实。要强化隐患排查治理, 突出抓好危化品、渔业、交通、消防等重点领域、行业、企业的排查治理, 确保不留死角、不留盲区、不留隐患。要强化宣传引导, 普及安全生产知识, 增强全社会的安全生产意识, 坚决筑牢安全生产防线。

会议听取了关于浙江省科学技术奖候选项目(人)推荐情况的汇报。

会议还研究了其他事项。

每年谷雨, 以城市之名礼遇人才 周六我市将迎来首个“宁波人才日”

本报讯(记者黄合 通讯员勇轩) 本周六, 恰逢生机勃勃的重要节气谷雨, 宁波也将迎来首个“宁波人才日”——以一座城市的最高礼遇, 打造人才的专属节日, 让更多人才认知宁波、读懂宁波、选择宁波、扎根宁波。

在昨日举行的新闻发布会上, 市委人才办相关负责人带来了2019宁波人才日系列活动的具体安排和时间方案。在4月20日前后各一周左右时间, 我市将市县联动, 策划举办100多个人才广泛参与的活动——以丰富多彩的形式载体, 彰显宁波作为“青年友好城”的独有魅力。

该系列活动包括青年人才政策发布、国际青年人才社区及青年人才驿站启用、本土青年人才路演、博士服务民营企业、万名大学生走进宁波骄傲、“一带一路”青年学者论坛等, 以及“你好·青年”“了不起的新宁波人”风采展示、《选择宁波·选

择未来》微电影发布、与宁波·共成长——“谷雨之约”发布等, 在突出精准实效的基础上, 展现青年人才的勃勃朝气。

“我们设立‘宁波人才日’, 就是要将‘满怀真情爱人才’切切实实地体现在人才工作的方方面面, 通过发动社会各界共同努力, 齐心协力营造尊重人才、服务人才的良好氛围, 不断提升宁波对人才服务的速度、温度和热度, 真正做到远者来、近者悦, 形成人才涌聚宁波、齐心协力划大船、众志成城创大业的大好局面。”上述负责人如是说。

据悉, 以此次“宁波人才日”为契机, 宁波将借着“雨润百谷生万物”的美好寓意, 推出“与宁波·共成长”人才工作品牌, 让人才同宁波的发展紧密相连、共同成长。今后每年的谷雨, 都将成为宁波所有人才群体的盛事, 通过整个社会的共同参与, 切实增强各类人才对宁波的认同感、融入感、归属感, 扩大宁波人才品牌的影响力。

2019“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动在甬启动 魏地春宋越舜出席并讲话

本报讯(记者周琼 通讯员王志刚) 昨天上午, 由中华全国总工会、中央网信办联合主办的2019“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动在甬启动。全国总工会副主席、书记处书记、党组成员魏地春, 市委副书记宋越舜出席启动仪式并讲话, 翁鲁敏等参加活动。

启动仪式上, 主办方发布了“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动专题片, 并对开展好2019年主题活动作出了具体部署。天津、湖北、海南、河北等4省市总工会作了典型发言。来自我市的护理员黄圣娟、快递小哥崔进进、保安刘展榜、房产中介员唐继红等6人, 以职工代表的身份作出倡议, 倡导大家文明上网、理性发声, 共同营造清朗的网络空间, 一起成为“中国好网民”。

魏地春在启动仪式上对今年的“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动提出了具体要求。他强调, 各级工会组织要找准职工的关键点和共鸣点, 不断巩固和扩大网上网下“同心

圆”。要紧扣庆祝新中国成立70周年这一主线, 加强传播手段和话语方式创新, 推出一批品德高尚、事迹突出、影响力大的职工“网络红人”, 创建一批体现时代精神、具有较强传播力和示范性的工会网络文化品牌项目。

宋越舜在致辞中指出, 宁波市委、市政府始终高度重视互联网工作, 大力推动互联网和工会工作深度融合, 不断加强“智慧型”工会建设, 努力为广大职工会员提供多元服务平台。同时, 积极支持全市各级工会发挥网络空间组织和群众工作优势, 教育引导广大职工自觉学习网络知识、掌握网络技能, 用好网络平台, 在营造清朗网络空间、汇聚传递网络正能量上发挥重要作用。

全国总工会相关产业工会、各省市总工会和中央网信办有关局负责人以及企业和职工代表, 浙江省各地市工会干部代表210余人参加了此次活动。全国总工会和各省、直辖市、自治区及相关地市三级总工会官方微信平台同步在线直播了昨天的主题活动启动仪式。

中宣部“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动走进宁波

本报讯(记者殷聪) 昨日, 中宣部“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动走进宁波, 开启为期一周的采访。新华社、光明日报、中国日报、人民日报、光明日报、浙江日报、浙江之声等20余家央媒省媒的记者将把镜头、笔触对准宁波纺织服装产业, 探寻宁波从“红帮裁缝”到中国服装名城的发展之路。

据介绍, 纺织服装产业是我市一张亮丽的城市名片。当年, 宁波人凭借一把剪刀、一把尺子, 做出了中国第一套西服、第一件中山装……在中国近代服装史上写下辉煌一页, 造就了“红帮裁缝”这块金字招牌。

如今, 随着智能化、绿色化以及品牌化的持续推进, “宁波

装”正通过转型升级开出更加绚丽多姿的“时尚之花”。数据显示, 2018年, 我市819家规模以上纺织服装企业实现工业增加值237.4亿元, 比上年增长3.7%; 完成工业总产值1108.4亿元, 比上年增长7.9%; 完成销售产值1072.5亿元, 比上年增长5.8%。另一组数据也印证了我市纺织服装产业的加速蜕变。去年公布的宁波市制造业“亩均论英雄”排行榜显示, 我市纺织服装、服饰业2017年亩均税收及亩均增加值分别达84.9万元与200.1万元, 在29个行业中均名列第二。

据介绍, 此次采访活动将走进宁波服装博物馆、博洋服饰、雅戈尔、舒普机电、慈星、罗蒙、雅楚等, 通过实地调研、采访, 寻找宁波这张名片的蝶变路径。



当地时间15日傍晚, 位于法国首都的巴黎圣母院发生大火, 造成巴黎圣母院塔尖倒塌, 建筑损毁严重。(新华社发)

>>> 第6版

“保险+服务”探索文保古建筑防风风险新路

引入动态监测服务, 我市让文保单位安全状态处于专业机构和政府管理者视野

本报讯(记者张正伟) 北京时间4月16日凌晨, 巴黎圣母院发生大火, 受损严重。每件文物都是文化的象征, 每座博物馆都是人类文明的宝库。面对文保建筑风险防范难这一世界性课题, 宁波保险另辟蹊径, 率先试点文物保护综合保险, 通过“保险+服务”, 探索文保建筑风险防范新路。

文保建筑是具有极高历史、艺术、科学价值的文化遗产, 具有不可再生性, 对它的风险管理, 不在于事后理赔, 而是要做好事前防

范。宁波境内文物古建筑众多, 为了让保护更有效率和专业性, 宁波借助建设国家保险创新综合试验区的契机, 创新提出“保险+服务”模式, 让文保建筑的安全状态经常处于专业机构和政府管理者的视野之中。

范宅是我市现存规模最大、保存最完整的明代住宅建筑, 由于木结构占比较大、人流量较多等因素, 存在一定的安全隐患和风险。2018年11月, 范宅被纳入我市文物保护综合保险保障范围, 成

为浙江省首个“吃螃蟹”的文保建筑项目。该保险不仅通过传统财产保险模式, 对自然灾害和意外事故造成范宅和游客的损失进行理赔, 而且引入动态监测服务这一新理念, 委托第三方机构组织具备相应资质的消防工程师和结构工程师对范宅开展房屋安全动态监测服务, 一年四次, 从用电安全、消防设施、排水系统、应急预案、制度规范等方面进行监测; 同时针对房屋结构安全, 出具包括沉降、倾斜、风化、虫蛀以及

周围环境影响等在内的动态监测报告, 为政府相关部门科学监管提供决策参考。

“这一保险最大的特点是专业风险监测服务, 通过承保前的安全风险问询和承保后的事故预防, 从前端降低风险发生的几率。”市金融办保险处相关负责人说, 目前, 宁波有多家文保单位正在洽谈该保险, 下一步将以点带面, 逐步扩大文物保护保险的应用, 让“保险+服务”成为破解文保建筑风险防范难的新路径。

2019 AFW ASIAN REGIONAL FINANCIAL AWARDS
还有3天
2019年4月20日-28日

重拳扫黑 恶共筑平安城
宁波市涉黑涉恶举报电话:
110 0574-81984526